

千方百计，确保全市人民温暖过冬

——聊城市全力保障冬季供热工作纪实

城市视点

主办：聊城市城市管理局 大众日报聊城新闻

□肖会 焦松青 刘广阔

11月17日，是聊城市冬季开栓供暖第3天。晚上20时，聊城市政协副主席、市冬季清洁取暖领导小组负责人之一、聊城市城市管理局局长张金伦，再次带领供暖部门的相关负责人，到一线，对聊城城区的供暖情况进行调研。他们进企业、进社区，就市长热线反馈的焦点问题整改情况，进行现场督导。看泵站、进家庭，与市民进行面对面的交流，现场协调解决市民取暖存在的现实问题，给市民送去温暖。张金伦说：“冬季取暖，是事关人民群众切身利益和社会稳定大局的大事，全市各部门要高站位、保民生，紧密协作，迎难而上，千方百计确保全市人民温暖过冬。”

高站位、保民生

因地制宜谋划冬季供暖

“换热站新增变压器已改造完毕，供热管道已开始注水。”在聚源巷换热站督查现场，聊城热电电厂供热公司负责人汇报了换热站电源改造情况。张金伦对供热公司为聊城供暖作出的努力给予充分肯定。多年来，聊城市委、市政府高度重视城市冬季取暖工作，始终坚持高起点规划，精细化管理，强力推进，有条不紊。聊城市城市管理局围绕“绿色生态、宜居宜业城市建设”主旋律，统筹兼顾、认真落实，使全市的冬季供暖工作开展顺利，收效明显。

精准扶贫“三大工程”安民心

为全面改善贫困户居住生活条件，莘县张寨镇精准定位，靶向施策，全面实施扶贫“三大工程”，着力解决扶贫短板问题，提升贫困户幸福感、共享感。据悉，张寨镇围绕“两不愁、三保障”这个脱贫标准，细化责任分工，明确工程节点。此外，明确城建所专人全程监督危房改造质量和进度，倒排建设工期，确保高标准施工建设。截至目前，该镇累计争取上级资金30余万元，重建D级危房22户，真正使贫困群众住得

集中供养失能人员

左存国是在平振兴街道的贫困人员，离异，有一个智力偏低的孩子，经常在外游荡。2011年，左存国又因车祸致残，导致生活不能完全自理，一直由老母亲和兄长照顾，但老父亲也患有重病，老母亲和兄长既要照顾患病的父亲，也要照顾残疾的左存国，日子过得越来越差。为了改变左存国家庭日益贫困的现状，振兴街道协同县民政局、县扶贫领导开发小组为其办理了失能人员集中供养手续，由千岛山庄

聊城开发区：“就业扶贫车间”进农村

聊城经济技术开发区有150余名贫困人员，通过“就业扶贫车间”找到了工作，使生活状况有了很大改善。开发区坚持把产业发展作为精准扶贫的有力抓手，整合各方资源，在行业部门中走出了一条通过“就业扶贫车间”吸纳就业的精准扶贫路子。“行业扶贫要结合自身工作，找准穷病根，才能开方抓药治病。”开发区就业办副主任岳川介绍说。目前，全区贫困群体中因缺

组店镇用绣花功夫做实扶贫对象动态调整

为把2017年扶贫对象动态调整和建档立卡信息采集录入工作做细、做实，莘县组店镇党委、政府通过召开动员会和培训会，充分调动广大党员干部和村“两委”成员的积极性和重视程度，以贫困户信息采集核为为抓手，通过包户包村干部入户核、民主评议等一系列措施，实现贫困户信息精准动态调整。组店镇严格按照贫困户信息采集、核实认定、民主评议、公示、公告等程序和时间节点，对2017年度已达标的贫困人口进行精准退出。针对新识别贫困户、返贫户村严格按照

2017年，全市各相关部门和企业按照聊城市供热专项规划进行全面准备筹划，聊城热电公司针对聊城市中心城区、旅游度假区及开发区光岳路以西部分区域改造线路，扩容管道，在2400多万平方米区域内，铺设内径在200毫米以上的供热主管网280多公里。围绕供热安全、稳定和供热质量提升目标，对市区部分老旧小区管网进行设施改造，使全部管网改造顺利完成，达到了供暖条件。聊城热电电厂供热公司对管理换热站进行全面检修、维护，对非直管换热站下发整改通知，督促各小区对换热站进行检修，对换热站内的设施进行了检修维护。在煤炭储备方面，聊城热电公司4台机组煤场存煤21余万吨，可用天数达30天以上。在今冬可能出现严寒、暴雪等极端天气的情况下，公司能够为机组储备连续运行一个月的耗煤量，大力提升集中供热保障能力。

集中供暖效果明显，清洁取暖亦是成效斐然。聊城市实施气代煤、电代煤清洁取暖工程以来，许多家庭撤掉了老旧燃煤小锅炉，政府统一出资安装了天然气壁挂炉，让村民告别了屋里一身灰，房顶冒黑烟的落后取暖方式，开始了全新的幸福生活。作为全市唯一的全省农村地区清洁供暖试点县，莘平县强力推进气代煤、电代煤和煤改地热工程，全县115个村完成改造；105个村采用统一施工、分户供暖，全县累计2.1万户农户受益。

强推进、严督导

全力以赴确保热力畅通

在回民小区居民刘玉芳家中，张金伦与之交流，目前室内温度已达21度，刘玉芳对供暖效果非常满意；在入住率较低、投诉率较高的

新小区，张金伦要求供热公司积极配合该小区的物业公司，迅速解决新小区第一年供热出现的入户滤网堵、室内管道有空气、部分管道不畅通情况。供热公司负责人表示，马上派出技术人员配合小区物业以及施工方迅速排查，确保每户达到供暖标准。

进入供暖期以来，城市管理局积极督导协调，抢抓工期，目前，完成了新建、改建供热管道约54公里的工程。同时借助老旧小区提升改造契机，对已实施供暖的小区存在安全隐患的管网，进行更新改造，提高居民用热质量。确保了新建、增容小区在11月15日正常供热。在供热公司，张金伦说，供暖企业要强化责任意识，大局意识，把工作细节做好，特别是应急指挥中心，要加强演练，熟能生巧，遇热力管线出现故障不慌不乱，科学应对。热线要专人值守，时刻倾听百姓反映的问题，力求让百姓满意。

根据《山东省供热条例》第十六条授权，聊城市城市管理局在起草《聊城市城镇供热管理办法》时，将该工作指导意见写入《办法》并征求意见，如办法顺利通过，将结合聊城供热行业现状，制定具体的换热站移交及解决方案，计划在2020年底达到“由供热企业负责统一管理、并网运行”。

动真情、办实事

让暖暖春意伴市民过冬

“要把民生工程做好，让政府的惠民工程真正惠及民生。相关部门和供热企业要把供热工作贯穿到正风纪、树形象、为群众活动中，从点和面做起，从换热站、热用户、热网调度中心、电厂首站开展工作，努力克服供热实际中存在的问题，加强巡检，严防物业公司克扣热量关停换热站，要对换热站配置灭火器器材，清理站内杂物，认真做好供热突发事件应对工作，全力确保用户正常、满意用热。”在现场督导中，张金伦对各相关部门工作人员说。



△11月12日，聊城大学外国语学院百灵鸟青年志愿者服务队走进东昌府区贫困家庭失能人员集中供养中心，为贫困失能老人送去温暖。 □路浩 报道

张寨镇金融帮扶激发脱贫活力

今年以来，莘县张寨镇大力开展金融扶贫工作，变“输血式”扶贫为“造血式”扶贫，取得了良好效果。通过召开金融扶贫专题会议、入户走访等方式，张寨镇积极宣传扶贫小额贷款等金融帮扶知识和重大意义，帮助贫困群众答疑解惑、解放思想。镇扶贫办积极与农村信用社对接，详细摸排贫困户的家庭信息和贷款需求，并做好信用担保、贷款发放等工作，为扶贫产业提

观城镇抓党建办实事

“和村民打交道要实打实，把工作做实做细，什么事情都要真正为群众着想，说到做到。你对群众好，群众就支持你。”这是莘县观城镇党委书记王立峰经常挂在嘴边的话。据悉，观城镇结合自身扶贫的实际，抓好党员干部走访慰问贫困户、一对一结对帮扶活动，引导全镇党员干部主动作为，坚持在精准扶贫一线与贫困户进行“一对一”“一对多”结对帮扶，真正做到摸清摸透贫困户状况，讲清讲透配套政策，因人因户因地施策，把工作做到农民群众的“心坎上”。在各村，观城镇结合驻村服务工作重点落

打上班起就定下“向雷锋看齐”的目标，退休教师耿公——

每年三成工资捐给教育

每次演电影前，耿老师都主持两个仪式，一是向父母的培养表示感谢；二是向孩子表示祝贺。“孩子考上大学我高兴，我更想的是树立榜样，拿他们给其他孩子当个榜样，那些孩子会更爱学习。”耿公说。

2003年，当了38年老师的耿公退休后，发现自己成了一个“闲人”。既然现在空闲时间多了，为什么不琢磨着多做点好事？就这样，耿公成为了村里做好事的“专业户”。

有一天，不知谁把村里的马路打扫得干干净净。耿公的邻居说，天一下雨，别人往家跑，耿老头却往外跑，拿着铁锹，清理路面积水。

对耿公的行为，村里也有人理解，暗地里说他“憨”。“不管别人怎么说，咱自己心里踏实就成。”耿公说。老耿退休时正好满60周岁。他就给自己制定了一个“十年奉献计划”：每年义务劳动3个月，义务植树100棵，包括基本工资在内的总收入的三成捐助助学，捐粮1000斤。12年来，他累计栽树600余棵，并且出资1000元鼓励学生栽树。先后为国家粮食储备库捐小麦10000多斤。2014年，捐款10000元为村里安装了路灯。

在张寨镇耿公村，耿公曾经是唯一一个大年三十不在家睡的人。“学校得有人守着，万一东西被偷了咋办。”耿公说。他上班那年，

15日，供暖突击检查督导组在新东方·名苑小区督导发现，小区换热站内供暖阀门还没有打开，业主家中还没有热感。督导组立即对其进行严厉批评，并责令立即整改。

在聊城热电电厂调度室，督导组看到出水温度显示达78.3℃，回水温度为41.7℃。因为14日晚有不少换热站集中开供暖阀门，导致总管网温度短时间内下降。理想情况下，出水应该是80℃左右，回水温度在50℃左右，两者温差30℃”。在昌润供热指挥中心，监测数据显示，该供热公司的出水温度已经达到73.14℃，回水温度达到43.09℃，其中，该热企供暖范围内的一家小区换热站的出水温度是45.48℃，回水温度是41.18℃，也就是说，该小区业主家中入水温度已经达到45.48℃，这样业主家中的温度完全达标。督导发现，聊城供热企业供热正常，热企直管换热站小区均已正常运转，业主家里达到了预定温度，但属于物业管理换热站的，部分小区未正常运转。

11月16日，市民张先生通过市长热线反映，东昌府区一小区内温度不达标。供热企业接到投诉后，严阵以待的应急分队迅速赶赴现场，经过管路压力查看后，确定是因为小区物业为减少供热而缓开小区供热阀门所致。最后在相关部门的严厉督促下，小区物业公司按规定打开阀门，居民的家中在短时间内就达到了规定温度。截至目前，聊城市城区所有换热站均已正常运转，供热公司还强化了供热抢修队，根据往年抢修情况，储备了部分备用条件，并安排抢修人员昼夜值班，对供暖过程可能出现的问题进行及时处理。

“民生工程惠及人民，是全市各供热企业应尽的社会义务和神圣职责。相关部门和企业要认真贯彻高效清洁、真诚服务、政府放心、用户满意的服务宗旨，始终把用户放在心中，扎扎实实搞好供热服务和供热保障工作，全力解决用户反映的突出问题，做到真正的送温暖、暖民心，切实让老百姓过一个温暖冬天。”11月17日，张金伦在调研总结会上如是说。

七级镇

一路通百业旺

走进位于阳谷县七级镇的沉沙池片区，只见新修的公路两旁蔬菜大棚内绿油油的小油菜长势喜人。孙庄村党支部书记孙义涛告诉笔者：“原来的路坑洼不平，现在路修好了，路边还有了蔬菜收购点，群众卖菜方便了，今年我们村里又新建了80多亩的蔬菜大棚。”

在通往孙庄村的十字路口西北角，开超市的郭玉红说：“自从路修好后，过往的人多了，车也多了，我这超市的生意也兴旺多了。”

自去年以来，位于七级镇区的沉沙池片区新修3条6米宽的公路11.9公里，8米宽的桥1座，彻底改变了交通状况。七级镇党委书记申春青说：“这些路修好后，方便了周围群众出行，促进了当地经济发展。”（杜汉书 付凌晨 高翔）

道德讲堂里讲起“巾幗脱贫故事”

11月13日，在高唐县赵寨子镇蒋官屯村道德讲堂里，昔日贫困户张会声情并茂地讲述着自己的脱贫故事。

为了提升脱贫的内生动力，赵寨子镇在蒋官屯村道德讲堂举办了一场别开生面的“巾幗脱贫故事会”，邀请镇上贫困户脱贫典型讲述自己的脱贫故事。

“她们讲述自己的故事很实在、很耐听，都是常人只要努力就能办到的事情，这些很有针对性的事迹能更好地激励贫困户的精气神。”赵寨子镇扶贫办主任曹爱平说。在脱贫攻坚的道路上，赵寨子镇注重扶志同扶志、扶智相结合。此次在道德讲堂举办“巾幗脱贫故事”演讲，增添了贫困户的信心和干劲。

（孙亚飞 张波 姜晓）

阳谷县召开动态调整工作现场观摩推进会

11月16日，阳谷县扶贫对象动态调整工作现场观摩推进会在侨润街道召开。县委常委、副县长李贵才出席，各乡镇（街道）分管副书记、扶贫办主任、县扶贫办全体人员共计50余人参加会议。

参会人员现场观摩侨润街道贫困户动态调整工作资料规范汇总整理情况，听取了侨润街道在贫困户动态调整工作中的先进经验做法介绍。随后，县扶贫办几位副主任分别安排动态调整问题整改及考核、产业项目、金融扶贫、资金管理等工作。县委办公室副主任、县扶贫办主任杨新勇针对动态调整工作进行了具体安排，针对前期到乡镇调查情况，对动态调整中遇到的问题进行了解疑释惑。

李贵才要求各乡镇（街道）要认真总结、借鉴学习侨润街道在贫困户动态调整方面的先进经验，结合会议要求，抓好落实。（赵丹琳）

阳谷政府采购中心加强内控建设

阳谷县政府采购中心扎实做好政府采购内部控制管理，促进了政府采购工作，助力扶贫攻坚。

全面管控与突出重点并举，对政府采购执行的全部流程和环节进行梳理细化，加强风险识别和分析，全面查摆、不留死角。分工制衡与提升效能并重，指导相关采购当事人，合理设置岗位，明确岗位职责、权限和责任主体。权责对等与依法惩处并行，对于违法违纪情况，依法处理，确保内控建设落实到位。（杨磊磊）

肖庄镇严格落实资产管理责任

为进一步落实好资产管理工作，防止国有资产流失，在平遥县肖庄镇采取措施，严格落实资产管理责任，助力扶贫攻坚。

严格资产的申报及购置程序，购买的固定资产在政府采购目录上涉及到的，必须经过政府采购购买。严格资产报废处置规定。对于已经达到报废时间或者是损坏无法再进行修复的资产，需要按照规定的程序进行处置。严格资产管护责任，避免使用与管理出现脱钩现象。严格资产清查工作。定期进行固定资产的清查工作，每半年核查一次，从而保持实际、卡片相一致。（王凯新）

高庙王镇充分发挥财政扶贫作用

阳谷县高庙王镇财政所充分发挥财政监督职能作用，助力扶贫攻坚工作。

按照扶贫项目资金到哪里，监督检查就到哪里原则，该镇财政所无缝隙无死角履行监督职责。对扶贫工作中涉及村组等部门扶贫项目进行监督检查。坚决纠正上和杜绝损害群众利益的不正之风问题，严肃处理滞留、挪用、挤占和套取扶贫款物等违纪违法问题。严防基层干部在扶贫开发项目建设资金管理方面以权谋私、贪污侵占、虚报冒领、吃拿卡要、与民争利等违法行为。真正做到事前、事中、事后监督。（李恒达）

赵寨子镇特色产业助脱贫

11月18日，在高唐县赵寨子镇东小村橡皮泥加工点，今年60岁的贫困户李京稿正熟练地将橡皮泥分割、称量、装袋。

小小的橡皮泥加工业受到当地贫困户的欢迎。东小村橡皮泥加工业吸引了宋楼村、炉头村等周边10多个村的20多名贫困户。“现在有了这个活，俺一个月下来能给人家增加600多块钱的收入，而且还不影响照顾家人，真的挺实惠的。”炉头村贫困户郭尚英高兴地说。

截至目前，除了橡皮泥加工业之外，赵寨子镇还开发了蔬菜大棚、养殖、锦鲤养殖、木制品加工、手工编织等10个特色产业扶贫项目，带动200多户贫困户走上了致富道路。（孙亚飞 孙猛 姜晓）

全国学雷锋，他暗自给自己定了个“向雷锋看齐”的目标。就这样，耿公连续30年除夕夜都在学校过。“我是从1965年起开始在耿楼小学做教师，第二年，我就给自己定了一个‘工作万日达全勤，30个除夕不离岗’的目标。”在这期间，他还承担起耿楼小学上早操打铃和清扫厕所的任务。

耿公说，那时虽然他一天只有8毛钱的工资，但看到没鞋穿的孩子，就让妻子想法为孩子做鞋，遇到没衣服穿的孩子，就让妻子给孩子找衣服穿，领到家里让孩子吃饭更是常事，替孩子拿的学费也不计其数。（孙亚飞 祝海丽）